



Vážení občania.

O plynutí času bolo vyslovených veľa myšlienok a úvah. Jedna z nich patrí aj Benjaminovi Franklinovi, ktorý povedal : „Ak je čas najvzácnejšia vec zo všetkých, tak je premrhanie času najväčšie premrhanie, pretože stratený čas nemožno znova nájsť a to, čo voláme dostatkom času sa vždy ukáže ako dosť málo. „ My veríme, že sme „náš“ čas dostatočne využili a čo nám tento uplynulý v II. polroku 2013 priniesol, ako ubehol život v našej obci, Vám priblížime v tomto vydaní Kluknavského hlasu.

## Vážení spoluobčania,

blíži sa koniec roka 2013 a je tu čas bilancovať.

V priebehu roka 2013 sa podarilo dokončiť tieto investičné akcie: bola nainštalovaná ochranná sieť vo výške 4 m na multifunkčnom ihrisku, ktoré môže byť využívané na volejbal, tenis, hádzanú a futbal. Vo Vierbinách a Štefanskej Hute boli dokončené detské ihriská, ktoré slúžia hlavne deťom. Plánujeme oplotenie detského ihriska v Štefanskej Hute a osadenie ďalších lavičiek. V rámci boja proti kriminalite sme dostali z Ministerstva vnútra SR dotáciu na kamerový systém vo výške 7 000 €, z rozpočtu obce sme prispeli vo výške 3 000 €, celkovo bolo nainštalovaných 9 kamier na rizikových miestach obce. Koncom roka sme požiadali o rozšírenie kamerového systému, výsledok budeme vedieť začiatkom budúceho roka.

Na starom cintoríne v Kluknave sme vybudovali schody a zábradlie, ktoré uľahčia prístup občanov na cintorín a skrášľi okolie. Za futbalovým ihriskom sme urobili asfaltový chodník, ktorý uľahčí prechod chodcov smerom na Rínek a Za Rory. Na miestnej komunikácii Za Rorami sme zaasvaltovali otočku, ktorá slúži motoristom bezpečne sa otočiť. V priebehu roka bola urobená oprava miestnych komunikácií, na ktorú nám bola poskytnutá dotácia vo výške 4691 €. Veľkým problémom pri intenzívnych dažďoch bolo stojatá voda na miestnej komunikácii vo Vierbinách. Urobil sa priepust pri p. Petrikovi, ktorý odvedie vodu do potoka. Taký istý priepust bude urobený v jarňách mesiacoch aj v Štefanskej Hute pri detskom ihrisku, ktorý bude odvádzať dažďovú vodu, aby nezaplavila detské ihrisko.

Boli odstránené aj neplánované poruchy – napr. vodovod /celá prípojka/ v MŠ, generálna oprava fekálu. V minulosti občanom Vyšného konca často pri poruche verejného osvetlenia vypadol signál na káblovom rozvode. Aby sa to nestávalo, vyriešili sme to tak, že sme namontovali nezávislý samostatný prívod elektrickej energie. Z Ministerstva kultúry sme obdržali dotáciu na nákup kníh do knižnice vo výške 500€.

V roku 2013 sme podali 16 žiadostí o nenávratné finančné príspevky napr. regenerácia sídla obce /cca 500 tis. €, zberný dvor, Dejiny Kluknavy /príspevok na vydanie knihy/, Kluknavské folklórne slávnosti, detské ihrisko pri MŠ, odstránenie nelegálnych skládok a iné. Vyhodnotenie žiadostí bude začiatkom budúceho roka.

Pripravujeme vydanie knihy Dejiny Kluknavy, ktorá by mala byť vydaná koncom budúceho roka. Znovu prosím obyvateľov obce, ktorí majú staré fotografie, aby ich priniesli oskenovať na OcÚ. Fotografie po oskenuvaní budú ihneď vrátené.

Intenzívne sa pracuje na projektoch vodovodu a kanalizácie, prebiehajú jednania s vlastníckmi pozemkov, po ktorých pôjde vodovodné a kanalizačné potrubie. Je potrebné vybaviť územné a stavebné povolenie a k tomu súhlasy príslušných orgánov.

Intenzívne sa pracuje na projektovej dokumentácii na výstavbu nájomných bytov, prosím občanov obce, ktorí majú záujem o bývanie v novej bytovke, aby sa prihlásili na OcÚ.

V priebehu roka bol dokončený Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce, prebiehajú práce na Územnom pláne obce Kluknava.

V minulom volebnom období /v roku 2010/ bol obci poskytnutý úver na rekonštrukciu MŠ vo výške 85 163 €, ktorý bol postupne splatený. V súčasnom období obec nespláca žiaden úver.

S prehlásením Ing. Jána Grinvalského a Štefana Šustera k zverejnenému zámeru Obce Kluknava na zastavanie lesných pozemkov a na revitalizáciu tzv. rómskej osady pre potreby bývania rómskeho etnika Obecné zastupiteľstvo v Kluknave a starosta obce nesúhlasia, obec neplánuje a nebude realizovať žiadnu výstavbu bytov pre rómske etnikum, pretože nie sú občanmi našej obce. Iniciátori výzvy sa už niekoľko rokov pokúšajú vyriešiť problém rómskeho etnika na pozemkoch Urbárskych lesov Richnava – viď. Internetovú stránku – richnava.6f.sk...

Mám radosť z činnosti a účinkovania v obci a mimo nej, ako aj na súťažiach a z veľmi dobrých výsledkoch folklórnej skupiny Kluknavčanka pod vedením Mgr. Kyselovej, ako aj aktívnej činnosti členov Klubu Slovenských turistov Bradlo, Slovenského červeného kríža, Únie žien, Dobrovoľného hasičského zboru, Slovenského zväzu zdravotne postihnutých v Kluknave, a TJ Kluknava, ako aj z aktivity niektorých rodičov pri prevádzkovaní klziska.

Netešia ma časté susedské spory, vytváranie čiernych skládok v obci a výtržníctvo mladistvých vo večerných hodinách. Zvlášť ďakujem všetkým občanom obce, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k šíreniu dobrého mena obce a pomáhali pri skrásľovaní obce. Ďakujem vedeniu ZŠ a MŠ ako aj učiteľom za spoluprácu a výchovu našej mladej generácie, zamestnancom OcÚ za prácu v roku 2013 a pracovníkom na aktívnych prácach za pomoc pri zveľaďovaní obce.

Všetkým občanom ďakujem za spoluprácu v roku 2013 a prajem požehnané a milostiplné Vianoce naplnené láskou, pokojom a radosťou. V novom roku 2014 Vám prajem veľa zdravia, šťastia a osobných úspechov.

**Ing. Štefan Kováč, starosta obce**

Je utorok, 20. novembra. Cestujem autom. Počúvam rádio – stanicu Devín. Práve hrali krásnu zborovú skladbu Christus natus est, alleluja. Nevdojak som si spomenul na predčasné reklamy, ktoré sa na nás valia so všetkých strán dva a niekde možno aj tri mesiace pred slávením sviatku Narodenia Pána, na tú všetku haravaru s tým spojenú, ale i rozhorčenia, ktoré z mnohých miest zaznievajú práve na adresu predčasných vianočných výzdob, cielene vyvolávanej vianočnej nálady... A so samotných Vianoc sa vytráca tajomstvo, krása, akoby strácali svoju identitu.

Počúvajúc onú skladbu – dnes, hoci je ešte vyše mesiaca do slávania Pánovho Narodenia – som si uvedomil toto: Príslovie hovorí, že „aj diabol musí Pánu Bohu káru ťahať“. Slávenie Narodenia Pána sme zredukovali na krátke obdobie Vianoc. Niet pochýb o tom, že je to jedinečná skutočnosť, nemajúca obdoby v dejinách sveta a vesmíru – Boh sa stal človekom!!! A či takýmto spôsobom – hoci chápem, reklame ide o biznis, obchodníkom o zárobok, médiá tiež len svoju sledovanosť tým sledujú – ale v skutočnosti sa oznamuje (ohlasuje), nie len tých pár dní, no o dva, tri mesiace dlhšie, nepriamo síce, tá najväčšia radosť – Kristus sa narodil, Christus natus est! A práve toto je dôležité. Uskutočňuje sa tým zaujímavý paradox. Asi sme príliš, až stroho upriamení a tak trocha aj závislí na našich citoch a pocitoch a mrzí nás, keď nám uniká niečo z nášho ľudského, prirodzeného. Tajomstvo Narodenia Pána presahuje akýkoľvek čas a je aktuálne v každom a jednom čase.

Spomínam si ešte na niečo iné. A ak by sa mal robiť v tomto smere poriadok, mal by sa urobiť aj tam... Bol som školákom. Ako miništranti sme niekedy zastupovali pána kostolníka a chystali sme obetné dary na slávenie svätej omše. Na veľkých hostiách, ktoré kňaz počas bohoslužby drží v rukách a vyslovuje nad nimi tie najvzácnejšie slová, slová premenenia, Kristove slová, sú vyobrazené rôzne motívy. Vždy som sa čudoval, prečo sú rôzne tieto hostie – podľa oných obrazov. Dnes sú zväčša zjednodušené vyobrazením formy kríža. Tie tzv. „staršie modely“ znázorňovali na sebe aj Ukrižovanie, chlieb a ryby, Baránka, aj Betlehemske jasličky... A tak hocikedy – sviatky, pôst, veľká noc, akékoľvek liturgické obdobie – ako boli hostie uložené v skrinke, ku vínu sa prikladala tá, ktoré práve prišla na rad... aj hostia s vyobrazením tajomstva Narodenia Pána... Na našu zvedavosť nám kňaz potom „vysvetlil“, že to znázorňuje vždy jedno a to isté dielo vykúpenia, jediné tajomstvo našej spásy. Dlhú mi trvalo ešte, kým som aspoň čiastočne vnikol do významu týchto slov, ale dnes aj vďaka nim môžem sa na veci okolo seba pozeráť vo svetle tohto tajomstva... (v zmysle – od Krista, skrze Krista a ku Kristovi).

Kto sa dnes s vierou dokáže pozeráť aj na to, čo na prvý pohľad vzbudzuje pohoršenie, nevôľu, vyvoláva nervozitu, mnohých poburuje k otvoreným výstupom proti takýmto praktikám...? Dať veci iného ducha! Kristus sa predsa narodil!!! A to je platné vždy, či je september, alebo čas dušičkový, či čas letného oddychu. Preto som šťastný a krásne mi dnes zaznelo: Jesus Christu natus est, alleluja. Čo na tom, že je 20. november...

*20. novembra 2012, autom na Čertovici, od Brezna, nahraté na diktafón  
Mgr. Pavol Ondřík*

## **Zasadnutia obecného zastupiteľstva**

**09.07.2013** - mimoriadne zasadnutie obecného zastupiteľstva prerokovalo jeden hlavný bod rokovania - Výber dodávateľa výstavby nájomných bytov v Kluknave

**04.09.2013** - mimoriadne zasadnutie obecného zastupiteľstva malo jeden hlavný bod rokovania a to prerokovanie Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Kluknava

**20.09.2013** - na XV. zasadnutí obecného zastupiteľstva hlavnými bodmi programu boli: Správa o plnení rozpočtu obce Kluknava za obdobie január až jún 2013, Správa o plnení rozpočtu spoločnosti Kábel-Kluknava s.r.o. za obdobie január až jún 2013, Správa o výsledku kontroly v Základnej škole Kluknava, Všeobecne záväzné nariadenie č. 2/2013 o núdzovom zásobovaní pitnou vodou v období krízovej situácie, Spoločnosť KARMEN, veľkoobchod potravín, s.r.o., Strojnícka 15, Prešov – oznámenie o zmene predajného času v maloobchodnej prevádzke Karmen 012, Kluknava 176. Bod rôzne: doplnenie členov komisie školskej a kultúrnej o Mgr. Alenu Cifrovú, riaditeľku Materskej školy v Kluknave, Mgr. Gizela Brutovská, PhD., poslankyňa obecného zastupiteľstva – oznámenie o vzdaní sa členstva v komisii pre verejný záujem a taktiež funkcie predsedníčky tejto komisie, Marián Podracký, Kluknava 403 – žiadosť o odkúpenie časti obecného pozemku, Mgr. Valéria Sabolová, Hemerkova 9, Košice – žiadosť o odkúpenie pozemku, informácia starostu obce Ing. Štefana Kováča o: voľbách do samosprávnych krajov v roku 2013, žiadosti občanov obce Kluknava o zmenu katastrálnych hraníc medzi obcou Kluknava a Richnava, pozvánke na spoločné stretnutie obcí Kluknava, Richnava a Hrišovce týkajúce vodovodu a kanalizácie, kamerovom systéme v obci, programe hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Kluknava, zápise Slovenskej inšpekcie životného prostredia

Košice zo dňa 19.09.2013 z miestnej obhliadky dvoch lokalít výskytu nelegálnych skládok odpadov v katastri obce, spolupráci pri zisťovaní domácich kompostovísk v obci, žiadosti spoločnosti Program spol. s.r.o., Brnianska 10, 911 05 Trenčín o vyjadrenie sa k umiestneniu videohry pre prevádzku Hostinec u Mili, Kluknava č. 200

**22.11.2013** - hlavné body rokovania : návrh úpravy rozpočtu Základnej školy v Kluknave na rok 2013 a Programový rozpočet Základnej školy v Kluknave na roky 2014, 2015, 2016, Zmena rozpočtu obce Kluknava na rok 2013 a rozpočet obce Kluknava na rok 2014,2015,2016, Rozpočet spoločnosti Kábel-Kluknava s.r.o. na rok 2013, prerokovanie Zásad odmeňovania poslancov obecného zastupiteľstva v Kluknave, Harmonogram obecného zastupiteľstva obce Kluknava na rok 2014, Plány práce jednotlivých komisií pri OZ v Kluknave na rok 2014, Zmeny v Programe hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce , Prerokovanie zadania pre Územný plán obce Kluknava, Správy o činnosti jednotlivých komisií pri obecnom zastupiteľstve v Kluknave za rok 2013, Správa o činnosti Telovýchovnej jednoty Kluknava za sezónu 2012/2013 a jesennú časť 2013 (výsledky, zostavy, strelci gólov, umiestnenie). Bod rôzne - oznámenie o zmene prevádzkovateľa potravín v Štefanskej Hute spoločnosťou Miša, s.r.o. Kluknava 562 a otváracie hodiny predajne, doplnenie členov komisie finančnej a správy obecného majetku o Františka Lovása, ml. Kluknava 142 a Andreu Frankovú, Kluknava 531, Správa Ing. Vladimíra Vaščáka, hlavného kontrolóra obce Kluknava o výsledku následnej finančnej kontroly - kontrola skladových zásob v školskej jedálni pri MŠ Kluknava, posedenie s dôchodcami dňa 30.12.2013 o 15,00 hod., ktorí v danom kalendárnom roku dovŕšili 65 rokov, 70 rokov a každých 5 rokov vyššie, žiadosť spoločnosti CHICAGO, s.r.o. Hlavná 499/19, 059 21 Svit o udelenie individuálnej licencie na prevádzkovanie hazardných hier prostredníctvom výherných prístrojov na rok 2014 v prevádzke Piváreň Bradlan, Kluknava 294, žiadosť spoločnosti Gematic s.r.o., Vajnorska 97/A, 831 04 Bratislava o vydanie súhlasného stanoviska k umiestneniu videohier v prevádzke Piváreň Bradlan – František Lovás, Kluknava 294 na rok 2014, žiadosť spoločnosti Program spol. s.r.o., Brnianska 10, 911 05 Trenčín o vyjadrenie k umiestneniu videohry pre rok 2014 v prevádzke Hostinec u MILI, Kluknava č. 200, list Okresného súdu, Stará cesta 3, v Spišskej Novej Vsi – ohľadom voľby prísediacich podľa § 140, zák. 385/2000 Z.z. o sudcoch a prísediacich a o zmene a doplnení niektorých zákonov na nové funkčné obdobie od mája 2014, Ing. Štefan Kováč, starosta obce informoval obecné zastupiteľstvo o niektorých aktuálnych záležitostiach: o rozpočtových opatreniach – rekonštrukcie a modernizácie, urobí revízií na elektrických zariadeniach aj o tom, že sa ešte urobia revízie na plynových zariadeniach, o oprave nákladného motorového vozidla PV3S – fekal, o spevnení koryta rieky Hornád v smere do Štefanskej Huty, kde došlo k podmytiu miestnej komunikácie, prenájme priestorov Obecného úradu v Kluknave pre potreby terajšieho Úradu práce sociálnych vecí a rodiny v Spišskej Novej Vsi, pracovisko Gelnica – bezplatne, o inventarizácii majetku obce, žiadosť spoločnosti Ardsystém, s.r.o., Levočska 4, Prešov o prenájom stĺpa verejného osvetlenia za účelom umiestnenia 1 ks informačno-navigačnej tabule o rozmeru 120x80 cm pre klienta Milk-Agro pri ceste III/18186 v obci Kluknava, Ing. Peter Bílek, Lorencova 6, Krompachy – žiadosť o odkúpenie pozemku, časti obecnej parcely č. 1427/89 v Štefanskej Hute, realizácia dvoch prístreškov na budove Obecného úradu pred vchodovými dverami, doplnenie člena komisie školskej a kultúrnej o Mgr. Adrianu Mižigárovú, Kluknava č.d. 127, umiestnenie dopravných zrkadiel pri kostole a pri ceste smerom od Základnej školy na Záhumnie a osadenie dopravných značiek o obmedzení rýchlosti na miestnej komunikácii smerom od parkoviska pri novom cintoríne do Štefanskej Huty a zo Štefanskej Huty do Kluknavy, doplnenie Komisie pre rozvoj Štefanskej Huty o členov : Mgr. Gizela Brutovská PhD., Kluknava 610, Ing. Mária Magdová, Kluknava 582 a Ing. Ján Ferenc, Kluknava 598, zmena účelu Dexia Komunál Komfort úver Zmluva o úvere č. 18/056/10 na „Investičné programy obce“, informácia o návrhu na lekáreň v obci Kluknava, žiadosť Anny Zimmermannovej, Kluknava 606 o odkúpenie časti pozemku parcely KNC číslo 1427/75 v katastrálnom území obce Kluknava (Štefanská Huta).

**12.12.2013** – mimoriadne zasadnutie OZ – havarijný stav vykurovania v reštaurácii Poľovník, žiadosť Branislava Orosa, Kluknava 647 o prenájom pivničných prístrojov na pozemku parcely č. 415 k.ú. Kluknava za účelom priemyselného pestovania húb.

**Gabriela Cenká, prac. OcÚ Kluknava**

## **Výstavba bytového domu v Kluknave**

V obci Kluknava sa začalo uvažovať s výstavbou bytového domu ako riešenie bytovej otázky mladých obyvateľov obce. Z tohto dôvodu sa preto začalo s návrhom nájomných bytov. Ako lokalita bola zvolená časť v obci v smere na Vít'az, v blízkosti Dolinského potoka. Požiadavkou obce bolo vytvorenie 12 bytových jednotiek. Na základe tejto požiadavky bol vytvorený návrh štvorpodlažného bytového domu so sedlovou strechou s nízkym sklonom. Na každom podlaží sú vytvorené tri byty, jeden trojizbový, jeden dvojizbový, jeden jednoizbový byt a skladové priestory ku každému bytu. Celkovo teda sú vytvorené štyri 3-izbové byty, štyri 2-izbové byty a štyri 1-izbové byty. K bytovému domu bude vytvorených 20 parkovacích miest.

V súčasnosti je už vypracovaný projekt bytového domu pre územné konanie, ktorý bol rozposlaný na jednotlivé inštitúcie k vyjadreniam. Predpokladá sa, že v januári bude projekt predložený na stavebný úrad. Následne po územnom konaní sa bude pokračovať v príprave ďalšej fázy projektovej dokumentácie na stavebné povolenie. Začiatok plánovanej výstavby bytového domu sa predpokladá na jar 2014.

Občania obce, ktorí majú záujem o bývanie v nájomných bytoch a nepodali si žiadosť, môžu tak ešte urobiť do 15.01.2014.

**Ing. Piatnicová, Ján Pribičko**



## Ocenenie bezpríspevkových darcov krvi

Slovenský Červený kríž, územný spolok v Spišskej Novej Vsi dňa 7. novembra 2013 v historickej radnici mesta Spišská Nová Ves usporiadal slávnostný aktív odovzdávania plaket bezpríspevkovým darcom krvi. Za tento vysoko humánny čin si medzi darcami krvi plaketu Prof. MUDr. Jána Janského prevzali i naši občania - Jozef Nehyla ml. Kluknava č.d. 12 „Zlatú plaketu“ a „Bronzovú plaketu“ Anna Kávová, Kluknava č.d. 336.

## Základná škola, zdroj vzdelania, rozvoja športu a kultúry.

Každý z nás prežil časť svojho mladého veku v základnej škole. A čas prežitý v ZŠ nás aj po rokoch vracia či už v spomienkach, alebo aspoň sa pozrieť do školy. V mojom prípade je teraz práve polovica /2,5 roka/ funkčného obdobia riaditeľa školy v tomto funkčnom období. A celkovo dvanásť rok vo funkcii riaditeľa školy v Kluknave. Vyrovňavam skóre dvanásť rokov vo funkcii starostu obce na dvanásť rok riaditeľovania.

Rok 2012 bol priaznivý a v spolupráci so zriaďovateľom obce sa vybuďovalo polyfunkčné ihrisko za školou. Služí nielen žiakom našej školy, ale aj širokej verejnosti. V tomto kalendárnom roku sa skoro úspešne zrealizovalo legalizovanie elokovanej školy v Richnave. Celú agendu prevzal starosta obce Richnavy, výsledok ešte nie ukončený.

Rok 2013 okrem podania mnohých projektov napríklad modernizácia telocvične, zateplenie budov školy, či prístavba ZŠ v Kluknave a modernizácia elokovaného pracoviska v Richnave. Zrealizovaná bola výstavba parkoviska pred pavilónom 1. stupňa ZŠ financovaného z rozpočtu školy. Služí nielen pre učiteľov počas práce v škole, ale aj ostatným obyvateľom obce. Sú to aj mnohé projekty pre ZŠ a učiteľov pre ich vzdelávací rast, kde najviac aktivity prejavujú pani učiteľka Z. Lenártová a pán zástupca Hudák. Určite sa aktívne prejavia aj ostatní učitelia. Veď máme mladý, aktívny a schopný kolektív učiteľov.

V roku 2014 sú plány dokončiť ohradenie školy v Kluknave, roky neriešené. Vybudovanie elokovaných tried v Richnave a lobing pre vybudovanie prístavby ZŠ v Kluknave. Ciele smelé, ale realizovateľné len v úzkej spolupráci zriaďovateľa školy, samosprávy a riaditeľa školy.

Už som spomínal, že naša ZŠ v Kluknave je najväčšia v okrese Gelnica a piata najväčšia v Košickom kraji. Je to výsledok histórie školy z predchádzajúcich desaťročí, keď sa ukončili prevádzky školy v Hrišovciach, Štefanskej Hute a v Richnave. Z môjho pohľadu hlavne v Richnave zrušenie školy bolo chybou. Dnes táto obec má najviac obyvateľov v našom okolí. Bolo by praktickejšie, aby tam bola opäť zriadená Základná škola, nielen Špeciálna škola. Veď škola je nielen zdrojom vzdelania, ale aj rozvojom športu a práve obec Richnava a Kluknava sú v rovnakej futbalovej súťaži. Škola je aj rozvojom kultúry. A tá sa celkom dobre rozvíja v Kluknave práve cez krúžky v základnej škole. Folklórny súbor „Bradlanček“ je dôstojným pokračovateľom súboru „Mladosť“, či v určitom časovom úseku súboru „Viganček“, ktorý dnes žne pekné úspechy v Košiciach. Folklórny súbor „Bradlanček“ je financovaný hlavne sponzorsky a Rodičovským združením a začína mať pekné úspechy v Kluknave, ale aj v našom regióne. Pochvalu si zaslúži Michaela Šmidová, pracovníčka školy, ale aj jej mama, ktorá šije kroje pre tento súbor, či jej otec, ktorý zhotovuje rôzne pomôcky pre účinkujúcich tohto súboru. Bolo by dobre, aby si to všimla aj kultúrna komisia, ak chceme od súboru kvalitu. Zapájajú sa tu aj dobrovoľníci, ktorí fandia tomuto súboru aj darovaním krojov, či nahraním pesničiek z Kluknavy. Spoločným úsilím by najlepšie bolo vydanie prvého CD tohto súboru.

Naši bývalí deviataci sa aktívne podieľali na rôznych kultúrnych aktivitách. Napríklad: „Karneval a športové hry pre deti a mládež“ a „Čriepky minulosti“ uskutočnené v auguste. „Športové hry“ a „Ukáž čo vieš“ aktivity uvedené v septembri. Bradlanček vystúpil na Kluknavskom festivale /august/ pásmom „Pri jarečku s huštkami“. V novembri vystúpili pri príležitosti mesiaca „Úcty k starším“, pre MŠ a ZŠ, na „Mikulášskom posedení“ pre starších a oslabených občanov, pre žiakov ZŠ pred Vianocami a predstaví sa počas Vianoc. Je tu aj celý rad vystúpení pre žiakov školy. Napríklad vystúpenie „PULSu Prešov“ v októbri. Beseda žiakov s archeológom pánom Sojárom o najstarších obdobiach Kluknavy. Počas Európskeho týždňa boja proti drogám boli rôzne kultúrne a športové aktivity. Či aktivita spolupráce ZŠ s MŠ v Kluknave a Richnave. Aj učiteľský turnaj v nohejbale v okrese Gelnica a 1. miesto našich učiteľov. Pozývam Vás na 3. ročník „Vianočného turnaja v nohejbale“ dňa 27.12. 2013 v našej telocvični „O pohár RŠ“.

Výborné výsledky dosiahli aj naši žiaci v rôznych kultúrnych a športových súťažiach. Aspoň niekoľko z nich. V súťaži „Talentárium“ 1. miesto roztlieskavačky „Duo“ – G. Čižmariková a V. Vyšňovská, pripravila výchovateľka M. Vodová. 1.miesto v speve V. Ringošová – pripravila pani učiteľka D. Papcúnová.

Zo športových súťaží: „Cezpoľný beh“ staršie žiačky – P. Macejková, H. Lovásová, a V. Beľušková, pripravili pani učiteľka M. Fortunová a A. Rigdová. 1. miesto v streľbe zo vzduchovky obsadili naši žiaci P.Džadžan, F. Brutovský, A. Tomašov- pripravil pán zástupca P. Cenký. Coca-cola cup vo futbale– 1.miesto starší žiaci – pripravili p. zástupca M. Hudák a p. školník M. Voda. 1.miesto v „Technickej olympiáde“ kategória A, pripravil pán zástupca P. Cenký.

Vo vzdelávaní očakávame výborné výsledky od našich deviatakov. Je to dobrý tím, s výborným intelligenčným základom. Dá sa s nimi rozobrať každá téma, od kultúry, cez jazyky, prírodné vedy až po súčasnosť. Výsledky uvidíme pri testovaní na stredné školy.

Blížia sa Vianoce, čas otvárania ľudských sŕdc. Čas radosti, veselosti, lásky, pokoja a mieru. Čas, keď sa môžeme na chvíľu pristiaviť, zaspomínať si. Zamyslieť sa nad čarom a atmosférou vianočných sviatkov. Nezabudnúť na svojich blízkych, priateľov a známych, aby v tomto čase nebol nikto sám.

Všetkým žiakom, učiteľom, rodičom a priateľom školy prajem príjemné sviatky, pokoj v duši, šťastie, lásku a pevné zdravie v rodinách.

**Želá riaditeľ školy Stanislav Koval' a vedenie školy.**

## **Materská škola Kluknava**

Materská škola poskytuje dieťaťu bohaté stimulačné prostredie a premyslené pedagogické pôsobenie pre komplexný rozvoj osobnosti. Tvorivá práca, tvorivé učenie ale aj tvorivé seba uskutočňovanie pokiaľ má úspech prináša so sebou zážitok intenzívneho šťastia a naplnenia. K tomu, aby dospelý bol schopný prežívať niečo také krásne, mal by byť vedený od malička, mal by byť vychovávaný k schopnosti, kapacite prežívať radosť a šťastie.

Hovorí sa, že Vianoce patria k najkrajším sviatkom v roku – sú radostné, šťastné, čarovné, bohaté, pokojné. Na Vianoce sa tešíme spolu s deťmi. Triedy sa premenia na tvorivé dielne, kde deti zhotovujú mikulášske a vianočné ozdoby, adventný veniec, vyskúšajú si aj ozajstné pečenie a zdobenie perníkov. Očakávaním pre deti, ale aj ich rodičov bolo keď pred dverami zazvonil Mikuláš s anjelom a priniesol pre deti balíčky plné sladkosti, o ktoré ich skoro obrala prefikaná líška z krátkeho divadelného príbehu "Mikuláš a zvieratka". Všetky zvieratka sa zhodli na tom, že deti z našej MŠ poslúchajú a pomáhajú rodičom aj starým rodičom a zaslúžia si sladkú odmenu. Mikulášovi sa odvdáčili pesničkami, básničkami, spevom.

Mudrci prišli Ježiška privítať a priniesli mu dary. My, sme tiež chceli Ježiška privítať a ako dar sme mu priniesli naše vystúpenie na Vianočnej besiedke.

Básničkami, pesničkami a scénkami, ktoré si deti pripravili pod vedením svojich učiteliek navodili atmosféru blížiacich sa Vianoc. Sviatočná nálada, vianočné koledy, vôňa medovníkov, rozsvietený stromček a pod ním prekvapenie – nové hračky stavebnice, autá... Šťastné a radostné deti.

Na konci roka patrí sa poďakovať. Touto cestou vyjadrujeme poďakovanie všetkým tým, ktorí sa zaslúžili o hladký priebeh prevádzky materskej školy. Ďakujeme pracovníkom OcÚ, rodičom za pomoc a pri organizovaní spoločenských aktivít, všetkým, s ktorými sme počas roka spolupracovali, aj našim sponzorom.

**Mgr. Alena Cifrová, riaditeľka MŠ**

## **Michal Tajcnár oslavoval – 85 rokov**

Oslávenec sa narodil 8.12.1928 v Budmericiach, býval v Košolnej pri Trnave, kde prežil svoju mladosť. Meštiansku školu navštevoval v Bojnej, okr. Topoľčany, potom študoval na rim. kat. ústave v Spišskej Kapitule v Spišskom Podhradí, kde v roku 1950 zmaturoval. Po maturite dostal umiestnenku do Malej Idy, potom 3 roky pôsobil na bývalej meštianke v Krompachoch.

Po ukončení základnej vojenskej služby dostal umiestnenku na osemročnú školu do Kluknavy, kde pôsobil do roku 1975. Škola najprv bola v kaštieli, v roku 1960 sa presťahovala do terajších priestorov. Učil biológiu, chémiu, práce na školskom pozemku, kde zriadil veľkú záhradu, ktorá sa volala Mičurinské pole. Uprostred bolo pokusné poličko, okolo ktorého boli školské lavice. Na poličku pán učiteľ Tajcnár učil žiakov sadiť zeleninu, pestovať kvety, ale hlavne ovocné stromy. Vypestoval divé stromčeky a na nich učil žiakov štepiť. Veľkú radosť mali tí žiaci, ktorým sa to podarilo. Stromček si zobrali domov, kde ho zasadili a sledovali ako rastie a prináša úrodu. Žiaci na Mičurinskom poli sa toho veľa naučili a neskôr uplatnili aj v praxi doma. Mičurinské pole bolo pýchou školy a obce.

Oslávenec na Kluknavu má tie najkrajšie spomienky, so žiakmi nemal žiadne problémy, s niektorými je v kontakte, vzťahy v učiteľskom kolektíve boli veľmi dobré. Najradšej spomína na veľké futbalové derby zápasy Kluknava – Richnava, Kluknava – Štefanská Huta.

Nezabudnuteľné sú úsmevné historiky s pánom učiteľom, na ktoré sa spomína na každom stretnutí absolventov ZŠ...

Pán Tajcnár žije v Trnave, kde si užíva dôchodok, stále ho baví práca v záhrade, zaujíma ho šport, hlavne futbal a hokej, je verným fanúšikom Slovana Bratislava, má 2 synov, teší sa zo šiestich vnukov, ktorých má veľmi rád.

Oslávencovi ku krásnemu životnému jubileu v mene kluknavčanov prajem veľa zdravia, šťastia, lásky a rodinnej pohody, nech Vás úsmev a optimizmus sprevádzajú na každom kroku.

S prispením Pavla Tajcnára spracoval  
**Ing. Štefan Kováč**



## Folklórna skupina Kluknavčanka reprezentuje našu obec

Hoci naši občania žijú moderným spôsobom života, ľudové tradície sú ich neodmysliteľnou súčasťou. Spev je liek, ktorý ľuďom pomáha v šťastí i utrpení, sprevádza nás od kolínsky až po posledné chvíle. Tieto skutočnosti sú pre členov Fsk Kluknavčanka známe a preto svojou činnosťou sa snažia zachovať pre mladú generáciu čo najviac ľudových piesní a ľudových zvykov.

Fsk Kluknavčanka v II. polrok 2013 našu obec reprezentovala v rámci okresu, kraja a na Celoslovenskej prehliadke hudobného folklóru. Boli to tieto vystúpenia: v dňoch 26-28. júla sa konala Odpustová slávnosť pri sv. Anne, kde členovia svojou účasťou v krásnych kluknavských krojoch prispeli k dôstojnej oslave sprievodom a prinášaním obetných darov. 10.8.2013 sa konal Festival ľudových hudieb v Spišskej Novej Vsi. Fsk vystúpila s 30 minútovým blokom – piesne, tance, pásmo Jarmark pri s. Anne a vystúpila aj ľudová hudba v zložení PaedDr. Roman Ondáš, Matej Tatranský, Marek Tatranský, Tomáš Kurilla. 18.8.2013 – zúčastnili sme sa na Folklórnych slávnostiach v Harichovciach., kde sme vystúpili so spevom žien, spevom dievčat a pásmom Spracovanie ľanu. 25.8.2013 – IX. ročník Kluknavských folklórnych slávností. V programe účinkovali: žiaci MŠ Kluknava – Poce dzeci slunko šveci, žiaci ZŠ Kluknava – Pri jarečku s hušetami, Fsk Tepličan z Tepličky pri Sp. Novej Vsi – V kudzeľnej chyži, Fsk Harihovčan z Harihovciac – Stavanie mája, Fsk Kluknavčanka – Moja žena krosna nema, Folklórny súbor Raslavičan z Raslaviac - 45 minútový blok piesní a tancov zo Šariša. Tance a spevy spestril svojim vystúpením známy umelec a zabávač Robert Kajzer.

V rámci projektu zo zdrojov EÚ – Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť sa uskutočnila v našej obci 7.8.2013 v kultúrnom dome – ukážka starých tancov z Kluknavy a výroba loga pre Detský folklórny súbor Bradlanček. Autorka projektu – Michaela Šmidová. 22.8.2013 v reštaurácii Poľovník – Čriepky z minulosti – ukážka krojov, pôvodných nástrojov a obrábacích strojov, ochutnávka tradičných jedál z obce. Autorka projektu – Monika Hudáková. 12.-13.10.2013 – Celoslovenská postupová súťaž a prehliadka ľudových hudieb, speváckych skupín, sólistov spevákov a instrumentalistov – Vidiečanova Habovka 2013, 23. ročník v kultúrnom dome v Habovke. Grantom tejto súťaže bolo Ministerstvo kultúry SR, Žilinský samosprávny kraj, Oravské kultúrne stredisko v Dolnom Kubíne a Obecný úrad v Habovke. Ženská spevácka skupina Fsk Kluknavčanka v zložení Anna Tobisová, Apolonia Cenká, Mária Hamráková, Anna Ringošová, Katarína Vojčíková, Viera Mondryová Marža Medvecová a Mgr. Emerencia Lovasová za hudobného doprovodu PaedDr. Romana Ondáša sa umiestnila v striebornom pásme v rámci Slovenska. 15.12.2013 – Regionálna

prehliadka vianočných zvykov a obyčajov v Smižanoch. Členovia Fsk reprezentovali našu obec najstaršími vinšami a piesňami –koledami.



Mgr. Gabriela Kysel'ová, Fsk Kluknavčanka



Slovenský zväz zdravotne postihnutých  
Základná organizácia Kluknava

Slovenský zväz zdravotne postihnutých (ďalej len SZPP) je dobrovoľným občianskym združením zdravotne postihnutých občanov, ako aj ďalších občanov Slovenskej republiky alebo cudzích občanov trvalo žijúcich v SR, združujúcich sa na princípoch demokracie, humanity, slobody náboženského presvedčenia, vzájomného porozumenia a spolupráce.

**Základná organizácia SZPP(ZO SZPP) Kluknava** vykonáva najmä základné sociálne poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov, zabezpečovanie záujmovej činnosti a požičavanie zdravotníckych pomôcok.

**ZO aktívne pracuje 16 rokov**, v súčasnosti máme **93 členov – zdravotne postihnutých občanov i priateľských členov** – občania ochotní pomáhať dobrovoľnou prácou zdravotne postihnutým občanom. **Činnosť ZO sa riadi plánom práce**, ktorý na nasledujúci rok schvaľuje členská základňa na výročnej členskej schôdzi. **Spolupracujeme**



s **Okresnou radou SZZZP (OR SZZZP) v Gelnici** a so ZO ostatných obcí okresu Gelnica, s OcÚ Kluknava, ZŠ Kluknava, Reštaurácia Poľovník, Urbariát – pozemkové spoločenstvo Kluknava.

**Aktivity podľa plánu práce organizuje 7 členný výbor v zložení:**

Mária Papcunová – predsedníčka, RNDr. Mária Vasil'ová – podpredsedníčka, Anna Schvarcová – hospodárka, Ing. Imrich Vasil' – predseda RK, Mária Brajerčíková – členka RK, Mária Endrizalová – členka, Anna Rychnavská – členka.

**V roku 2013 sme uskutočnili tieto akcie:** Výročná členská schôdza spojená s posedením k MDŽ, **Zájazd SNV**-vystúpenie „**Kandráčovci**“ /hudobná skupina/, **Divadelné predstavenie „Ulej. Ulej“** v Margecanoch/amatérske divadlo Kendice/, **Deň matiek** (návšteva imobilných členiek), **Deň rodiny** – spoločenské stretnutie členov s rodinnými príslušníkmi, **Návšteva jubilentov** (okružle jubileá 60,70, 80 rokov), **Zájazd** – Nowy Targ, **Divadlo Spišská Nová Ves**, **Úcta k starším** ( návšteva imobilných členov), **Účasť na poslednej rozlúčke** so zosnulými členmi, **Mikulášske posedenie – v spolupráci s OR Gelnica** za účasti členov ZO okresu Gelnica.

**V rámci záujmovej činnosti** sa naši členovia zúčastnili na Športových hrách v Gelnici, na Okresnom športovo – zábavnom dni v Úhornej (organizovala ZO Smolník), na Stolnotenisevom turnaji v Jaklovciach, seminári „Kráčame vpred“ v Mníšku nad Hnilcom a stretnutí dobrovoľníkov „Náš deň“ v Nálepkove.

Okrem týchto aktivít sa naši členovia zúčastnili niekoľkých turnusov na **rekondičných pobytoch** v Rajeckých Tepliaciach a Turčianskych Tepliaciach.

Činnosť našej ZO SZZZP bola aj v tomto roku bohatá na aktivity, okrem členov sa na jednotlivých akciách zúčastnili aj rodinní príslušníci aj nečlenovia. Organizujeme podujatia o ktoré majú naši členovia záujem.

Na záver **ďakujeme za spoluprácu** starostovi obce Ing. Štefanovi Kováčovi, riaditeľovi ZŠ Kluknava Mgr. Stanislavovi Koval'ovi, p. Eve Balogovej –reštaurácia Poľovník, Ing. Márii Čarňokej –manažérke Interšport SNV, **sponzorom:** Urbariát – pozemkové spoločenstvo Kluknava, MUDr. Mária Kitková, p. Helena Palková, nemenovaní manželia.

Vypracovala: RNDr. Mária Vasil'ová

**Mária Papcunová**  
**predsedníčka ZO SZZZP**

## **Telovýchovná jednota FC Kluknava**

Telovýchovná jednota - FC Kluknava má dve futbalové družstvá- dospelých a žiakov. Trénerom družstva dospelých je Ján Čižmarik, ktorý zároveň trénoval aj družstvo žiakov. Družstvo dospelých hrá 7. ligu okresného majstrovstva, kde hralo so striedavými úspechmi. Jesennú časť ukončilo na 8. mieste.

Úprava tréningového ihriska v spolupráci s Poľnohospodárskym družstvom v Kluknave ešte nie je ukončená. Výbor TJ-FC zveľadil futbalový štadión – vymaľovanie tribúny, kabín-šatní a vstupnej brány. Hráčom boli vytvorené veľmi dobré podmienky na tréningy aj zápasy. Veľmi by nás potešilo, keby sa našiel sponzor na zakúpenie „časomierovej tabule“.

Touto cestou chceme poďakovať fanúšikom futbalu a poprosiť o pomoc tých, ktorí majú záujem o zvýšenie výkonnosti našich futbalových družstiev.

**Tomáš Rychnavský, predseda TJ FC Kluknava**

## **Štatistika za II. polrok 2013 (do vydania Kluknavského hlasu)**

**Narodenia:** Kristína Čarnoká, Kluknava 720, Filip Papcun, Kluknava 42, Emil Zimmermann, Kluknava 522, Elena Krokusová, Kluknava 114, Šimon Godla, Kluknava 22, Alex Stahovec, Kluknava 574

Narodenia za celý rok - 13

**Úmrtia:**

P.č.	Meno a priezvisko	Kluknava	č.d.	P.č.	Meno a priezvisko	Kluknava	č.d.
1.	Mária Jurčenková	Kluknava	71	7.	Elena Nehilová	Kluknava	46
2.	Esterka Krokusová	Kluknava	81	8.	Magdaléna Jendreková	Kluknava	575
3.	Mária Gmucová	Kluknava	495	9.	Ján Ondáš	Kluknava	13
4.	Aleš Cakl	Kluknava	408	10.	Štefan Čarnoký	Kluknava	404
5.	Kamil Vantruba	Kluknava	204	11.	Štefan Leitner	Kluknava	35
6.	Tomáš Tatarko	Kluknava	649				

Úmrtia za celý rok - 27

**Pobyt:** prihlásení na trvalý pobyt – 15, odhlásení z trvalého pobytu – 23, prihlásení na prechodný pobyt - 5

## V II. polroku 2013 svoje životné jubileum oslávili

Meno a priezvisko	Kluknava	č.d.	Meno a priezvisko	Kluknava	č.d.
<b>50 rokov</b>			Jozef Mondry	Kluknava	111
Ján Glova	Kluknava	58	Anna Mondryová	Kluknava	111
Peter Kováč	Kluknava	164	Bartolomej Čarnoký	Kluknava	124
Alena Cifrová	Kluknava	246	Antónia Vrábľová	Kluknava	139
Štefan Magda	Kluknava	260	Helena Hudáková	Kluknava	330
Peter Richnavský	Kluknava	376	Elena Bratruová	Kluknava	492
Marián Lovás	Kluknava	381	Anton Čarnoký	Kluknava	499
Jozef Kočík	Kluknava	562	Petronela Rigdová	Kluknava	514
Jaroslava Kočíková	Kluknava	562	Anna Kurillová	Kluknava	583
Daniela Brutovská	Kluknava	611	Dušan Piš	Kluknava	584
Helena Olšavská	Kluknava	647	Eva Harčárová	Kluknava	663
<b>55 rokov</b>			<b>70 rokov</b>		
Oľga Rychnavská	Kluknava	38			
Ján Berthoty	Kluknava	63	Imrich Vasiľ	Kluknava	72
Anna Medvecová	Kluknava	92	Margita Richnavská	Kluknava	125
Ján Podracký	Kluknava	121	Marta Kipikašová	Kluknava	320
Vladimír Horšulák	Kluknava	136	Mária Uličná	Kluknava	570
Anna Balogová	Kluknava	325			
Mária Šusterová	Kluknava	333	<b>75 rokov</b>		
Cyril Novotný	Kluknava	339	Mária Šucová	Kluknava	266
Mária Pecklanská	Kluknava	341	Lambert Hamrák	Kluknava	299
František Kozár	Kluknava	390	Justína Horšuláková	Kluknava	331
Alena Čarnoká	Kluknava	450	Anna Hodermarská	Kluknava	576
František Bukšár	Kluknava	478			
Mária Cenká	Kluknava	489	<b>80 rokov</b>		
Štefan Berthoty	Kluknava	536	Anna Richnavská	Kluknava	274
Anna Berthotyová	Kluknava	536	Helena Hamráková	Kluknava	342
Tatiana Balčáková	Kluknava	542	Jozef Pavan	Kluknava	463
Anna Balčáková	Kluknava	545	Anna Tobisová	Kluknava	475
Emil Magda	Kluknava	566	Imrich Hvizdoš	Kluknava	561
Gabriela Čarnoká	Kluknava	569	Magdaléna Hvizdošová	Kluknava	561
<b>60 rokov</b>			<b>85 rokov</b>		
Medvec Ján	Kluknava	92	Ondrej Lenart	Kluknava	54
Peter Jánošík	Kluknava	100	Jozef Medvec	Kluknava	206
Tadeáš Čarnoký	Kluknava	135	František Kováč	Kluknava	379
Terézia Salugová	Kluknava	280	Žofia Cenká	Kluknava	473
Milan Lisý	Kluknava	335	Anna Franková	Kluknava	509
Fabián Novotný	Kluknava	342	Helena Turčíková	Kluknava	646
Danuša Ujházyová	Kluknava	612			
Soňa Grinvalská	Kluknava	659	<b>90 rokov</b>		
Helena Martonová	Kluknava	693	Margita Hamráková	Kluknava	227
<b>65 rokov</b>			<p>Teplá láska blízkych, detí, vnúčat i priateľov nech zohrieva Vaše ďalšie roky života.</p>  <p>Všetko najlepšie milí oslávenci...</p>		
Mária Richnavská	Kluknava	39			
Anna Harmanová	Kluknava	84			
František Hoppej	Kluknava	99			
Stanislav Majerník	Kluknava	106			

Na Vianoce ako treba, nech nájdete poklad z neba. Pokoj, lásku v hojnosti, dni prežite v radosť. Zdravie, šťastie ešte k tomu, nech prídu aj do Vášho domu. Na Nový rok správny krok a úsmev po celý rok. Z celého srdca len to najkrajšie Vám prajú...

starosta obce a kolektív pracovníkov  
Obecného úradu v Kluknave

\*\*\*\*\*  
Kluknavský hlas: vydáva Obecný úrad v Kluknave, zodpovední za vydanie Ing. Štefan Kováč, starosta obce, Gabriela Cenká, počet výtlačkov 500  
\*\*\*\*\*

